

主导产业必须突出 招商引资必须持续 项目谋划必须跟上 发展力量必须集中

本报讯(记者 胡瑜珊)6月15日,市长郭瑞民带领市政府办公室、市发改委、市城乡规划管理局、市工信局等市直局委负责同志深入罗山县,现场调研罗山县产业集聚区和重点项目建设情况,研究解决建设过程中存在的困难和问题。郭瑞民强调,在加快推进产业集聚区建设发展的过程中,主导产业必须突出,项目谋划必须跟上,招商引资必须持续,发展力量必须集中。

在现场查看了新时代陶瓷等项目的生产经营情况后,了解企业发展过程中遇到的实际问题后,郭瑞民听取了罗山县负责同志关于罗山县产业集聚区建设发展情况的汇报。罗山县产业集聚区规划面积8.5平方公里,是河南省首批确定的180个重点产业集聚区之一。今年以来,罗山县委、县政府坚持“四个重在”,按照“四集一转”的要求,以基础设施建设、开放引进、项目推进为抓手,

进一步深化规划、创新体制、构建平台、完善功能、落实政策,聚集了新活力,提升了新动力,取得了新发展。截至5月底,该产业集聚区已入驻企业54家,总投资61亿元。1月至5月,入驻企业实现主营业务收入19亿元,同比增长28%;实现利税1.6亿元,同比增长23%;新增就业人员650名。郭瑞民充分肯定了罗山县产业集聚区建设取得的成效。他说,近年来,(下转第二版)

2011年6月16日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网地址: http://www.xyby.com.cn
星期四 辛卯年五月十五 邮发代号:35-32 第7380期 今日8版

“在‘做’上下真功”系列述评之五

善做善成,信阳故事更精彩

□本报记者 王博

精彩故事,信阳魅力。魅力信阳,故事精彩。每一次善做可以成为故事的节点,每一项善成可以是故事的经典——让我们循着信阳步入中原经济区建设的坚实脚印,探寻那一串串印迹中的新故事、俏故事、妙故事、好故事……

古城新故事

现在打开网页可以看到,在“全国双拥模范城”评选名单中,信阳市的赞成票直线上升。上周刚履新市民政局党组书记的邹洪说:“这次评选事关信阳市‘全国双拥模范城市’四连冠的荣誉,每一个信阳人和关心信阳的每一个人都很关注。”

信阳是全国著名的革命老区,这项“四连冠”荣誉的获得需要10多年的艰苦历程,10多年如一日的“双拥”需要怎样做呢?2009年市中心城区航空路改造时,市委书记王铁提出了“建设‘双拥’路,向‘八一’建军节献礼”的既定目标,市里投入资金2150万元,市领导先后多次到现场办公,空军一航院为该路的建成通车设立了一块“双拥路”景观石。

2008年年初,在我市遭受54年来未遇的特大冰雪灾害的关键时刻,信阳驻军部队积极投入抗雪救灾,累计出动官兵和民兵预备役人员8.2万人次,先后清理积雪道路800多公里,搬运救灾物资5300余吨,抢修供水供电设施769处……军爱民,民拥军。4年来,全市131个先进单位 and 80个先进个人受到表彰,市委书记王铁被济南军区评为“党管武装好书记”。

创建“全国双拥模范城”是我市开展“六城联创”的内容之一。目前,我市“六城联创”已经拿到五块牌子,每一块牌子的背后,都有新鲜故事:沿河大道延伸38公里,全国性自行车赛两次在信阳举行,32栋30层的大楼如雨后春笋,浙河增添“新八景”,全市旅游年收入突破10亿元大关。

新鲜故事,让具有2300多年历史的信阳有了新的元素:中国十佳宜居城市、中国休闲城市、中国最具绿色竞争力城市、中国魅力城市……

新区俏故事

这两天,一家房地产老板黄先生开着新款宝马车在羊山新区来回转悠。他去年已开盘一处住宅小区,这次又想再在羊山新区买一宗地开发商住楼,但遇到了“有钱难买地”的难题,原来羊山新区的好地段早已名花有主。

羊山新区的路沿石,刚开始铺设时高低不平,不仅影响美感,而且给行人带来不便。市委书记王铁带领相关人员拿着尺子,一段一段量高度,后来才达到统一标准,现在处处感到人性化。

最近,又有一个“吃到碗里抢在锅里”的新说。在淮河流域息县段发展万亩速生林的个体老板胡先生,曾在6年的时间内投资2000多万元,创下三个第一:第一个承包万亩荒滩造林,第一个采用扦插技术植树,第一个运用转基因树种治虫,万亩经济林价值已达1亿多元,成为不断增值的“绿色银行”。然而,胡先生却看到投资羊山新区开发比林业升值更快,于是挥师羊山新区搞开发,最近与人合作开发一处商住楼。

有人估算,在羊山新区搞开发的大小老板有上千个,最小的老板也要投资上百万元。100多米宽的大道,300多亩花园里的400多个植物品种……羊山新区给人的不仅是大气,而且是一种至雅至和的开放空间,这里有“信阳速度”,更有“信阳现象”。

百花园区域位于羊山新区的核心区内,总建筑面积50多万平方米,包括百花中心、百花园、百花会展等9大建筑。

最近,在全省住房和城乡建设“十一五成就”评选中,我市百花园被评为“全省十佳城市公园”,百花之声新建工程被评为“全省十佳建筑”,百花之窗被评为“全省十佳城市雕塑”。此外,鸡公山大街以55.5%的绿化覆盖率成为全省十佳城市道路。

春天妙故事

6排整齐的“别墅群”,宽阔的水泥路,家家有260平方米的单门独院——这是光山县寨河镇杜岗村农民的现代化生活。

该村位于312国道和213省道的交汇处,全村17个村民组2650人。眼下,我市遭遇大旱,但在该村现代化的钢架结构大棚里,第一批种植的韭菜、莴菜、土豆已经丰收;茄子、葫芦又接上茬了。

这是该村加快农村改革发展综合试验区建设的成果。2010年6月引进的全国500强企业——北京建龙重工集团有限公司,第一期流转土地1200亩开发高效农业。该村村支书陈宏远介绍:“农民除得到每亩450元的土地流转费外,到公司工作的农民固定工资还可得到月收入1000元,临时工每天也可以挣到40元至60元。不久的将来,杜岗村将打造一个生态、文化旅游村。”

杜岗村的故事是信阳谱写“河南省农村改革发展综合试验区”交响曲的一个音符。正是有了一个像这样美妙的音符,信阳的“春天故事”才越来越动听。今年5月中旬,中央农村工作领导小组副组长、中央农办主任陈锡文在我市走访了5个县、12个点。看到了信阳从“八篇文章”到“六个放大提升”的丰硕成果,不禁赞叹“有的做法对推进全国农村改革发展具有重要的借鉴意义。”

更美妙的音符是在整个中原经济区建设过程中,我市的四个关键:翻番、跨越、跨越、改革。到“十二五”末,全市地区生产总值将突破2000亿元,人均生产总值将突破2万元,固定资产投资将突破2000亿元,金融机构存款余额将突破2000亿元,直接利用外资将突破2亿美元,农民种粮收入将翻一番。

改革好故事

即将到来“鸡公山消夏避暑狂欢节”,时间从今年7月初到8月底,这不仅是游客又提供了一个好去处,而且还有人们相传的一则好故事。

鸡公山是一座历史文化名山,具有“百年避暑胜地,千年历史遗存,万国文化荟萃”的美誉。2009年,河南省委、省政府成立河南鸡公山文化旅游综合开发试验区。2010年10月,由中国港中旅集团控股的香港中旅国际投资有限公司与信阳市政府控股的河南鸡公山文化旅游集团有限公司共同组建港中旅(信阳)鸡公山文化旅游发展有限公司。按照“百年基业,十年规划,三年腾飞”的发展目标,去年冬天,该公司先后邀请港中旅集团的专业管理人员20余人到鸡公山现场指导,从北京招聘了3名旅游专业研究生对中国国际山地休闲度假目的地概念进行研究和提炼。今年春节过后,该公司启动了鸡公山一期改造升级工程:装修了新山门,购置了10辆中巴车和5辆电瓶车,对6家宾馆和3栋别墅进行重点装修。今年清明节3天假期游人超过1万,仅4月5日当天就达6000人,相当于去年同期3天的游客量;“五一”假期入园游客突破4万人。

现实版的故事动人,梦幻版的故事更令人遐想。

让人遐想的是“将信阳打造成电影中的城市”,仿佛西方大片中美轮美奂的梦中城市,这是上海时代之旅给信阳的馈赠。今年3月,上海文广传播影视集团、上海电视(集团)有限公司信阳合作项目《ERA——时空之旅》正式启动,信阳进入梦幻时代。

改革的故事不仅在文化领域。近年来,信阳改革创新产生了全省乃至全国有影响的招商引资“三分之一”工作机制、信访稳定“四家工作法”、干部人事改革“五个常态化”……信阳改革故事还会更动听、更多。

魅力信阳,故事精彩。精彩故事,信阳魅力。

省双拥工作考评组肯定我市双拥工作 高站位认识 高标准落实 高起点运作

本报讯(记者 关心亮)6月11日至15日,由省交通战备办公室主任苗章检为组长的省双拥工作考评组来我市检查双拥工作,并于6月14日下午在商城县召开创建考评情况反馈会。市委副书记、市政协主席王道云,副市长张继敬,信阳军分区司令员夏世富、政治部主任尚邦君等出席考评情况反馈会。

省双拥工作考评组一行先后深入新县、平桥区、商城县和我市部分市直单位及驻军进行测评、座谈,并深入我市农村检查各种政策落实情况。

考评组认为,信阳市的双拥工作可以概括为:同呼吸共命运心相印,动真情办实事效果显著,信阳创建全国双拥模范城市在必得。信阳市党政军领导坚持把双拥工作作为“一把手工程”,高站位认识,高标准落实,高起点运作,双拥模范城的任务目标明确,列入了全市“六城联创”工作责任目标,实施计划具体,保障措施完善,制度坚持经常,逐步形成了各级领导高度重视、部门通力合作、广大军民热情参与、全社会齐抓共管的崭新格局。从双拥工作整体情况上看,大量的双拥事实、数字、活动充分反映和全面展现了信阳的双拥工作,不论是政策落实、军民关系,还是互办实事,都有很多好的经验,从军队和地方的座谈会充分反映了双拥工作的可喜之处,从优抚对象和窗口单位上充分反映了双拥工作的可敬之处。信阳要进一步扎实做好各项准备工作,迎接全国双拥模范城检查。

王道云在讲话中说,一是表达敬意。几天来,省双拥工作考评组一行不辞辛劳来我市检查,考评组务实深入的工作作风,真情实意的为民情怀,务实高效的工作效率,给我们留下了深刻的印象,是我们学习的榜样,我代表市委、市人大、市政府、市政协和信阳军分区向考评组表示崇高的敬意。二是表示感谢。感谢多年来省军区、省双拥办、省民政厅对信阳工作的指导,感谢在豫的驻军和相关部门,特别是信阳驻军对信阳双拥工作的大力支持。三是表明态度。我们将以这次省双拥工作考评组来我市考评作为机遇,通过考评把我市的双拥工作做得更好。我们要把这次考评作为动力,正视问题,加强工作,落实政策,进一步加大双拥工作政策的宣传力度,让优抚对象真正感受到党的温暖。我们将以这次省双拥工作考评组来我市考评作为一个新的起点,扎扎实实做好各项工作,认真做好迎接全国双拥模范城检查的各项准备工作,为建设魅力信阳作出贡献。

导读

中共固始县第十一次代表大会召开
中共新县第十二次代表大会召开
中共平桥区第四次代表大会召开
中共息县第十一次代表大会召开
中共淮滨县第十一次代表大会召开
▶▶详见今日第二版



经过近年持续不断的努力创建,我市中心城区背街小巷的居室内基本都设置了垃圾投放点,有的建设标准还很高,如羊山新区前进办事处前进社区修建了15座新型全封闭垃圾池(图①)。但记者昨日走访发现,我市中心城区多数垃圾投放点仍未达到“密闭、日产定时清”的创卫标准,有的无密闭设



大型音乐舞蹈史诗“红色记忆”激情上演

本报讯(记者 黄铎)为了庆祝建党90周年,弘扬老区革命精神,最大限度地挖掘信阳红色资源。6月14日、15日晚,由市委宣传部主办的大型音乐舞蹈史诗“红色记忆”专场文艺晚会在百花之声大剧院激情上演。

晚会在大合唱《星火燎原》中拉开帷幕。晚会共分为深山火种、红军摇篮、烈火红星、千里跃进、将军之光五个部分,内容以鄂豫皖革命史为主线,对典型人物事件活化升华,以歌舞演绎为主要形式,结合“音、舞、诗、画”的多元元素、多角度表现方式,生动演绎发生在鄂豫皖大地波澜壮阔的革命历史和可歌可泣的感人故事。其中舞蹈《军旗飘飘》再现了英雄的大别山成长起十多支红军队伍,为了积蓄力量,统一指挥,党中央决定将大别山的各路红军合编为第四军,精兵强

将的组合,红四军如虎添翼,成为一支共产党在大别山地区的主力军队……歌伴舞《摇篮曲》着力塑造了大别山是母亲的怀抱,大别山是红军的摇篮,那一座座山峰都是母亲坚实的乳房,那一汪汪泉水都是母亲甘美的乳汁,那一丝丝春风都透着母亲深情的爱意。大合唱《将军之光》热情讴歌了大别山是红军的摇篮,将军的故乡,一大批叱咤风云的共和国将军如群星璀璨,光耀千秋。大别山是红色的山,大别山是英雄的山,让我们永远热爱大别山……

《开天辟地》、《千里跃进》等歌舞将人们带回到那艰苦卓绝的战争岁月。激情洋溢的舞姿,一首首耳熟能详、荡气回肠的国歌,唤起了在场观众心中难忘的红色记忆。

整台晚会大气磅礴,主题突出,导向正



图为演出现场。本报记者 黄铎 摄

旭日再起万里红

——新县力创全国文明城市两连冠系列报道之四

自然生态教育基地、科技教育基地和国防教育示范基地,优化校外活动环境;联合整治校园周边环境和秩序,开展“扫黄”“打非”,严把电视节目关,开设《文明家园》等特色栏目和“红色剧场”,让学生在耳濡目染、潜移默化中陶冶情操,受到教育。

彰显特色,德育塑人。新县将红色传统教育、绿色环保教育、蓝色科技教育等“三色”教育贯穿德育主线。树“校魂”,建“校史馆”、“看红书、讲红色故事、唱红歌、观红剧、瞻红色遗址”活动,让学生了解新县红色历史的深厚,懂得幸福生活来之不易;利用自然生态教育基地,结合各类创建活动,开展栽树护绿行动,增强学生节能环保、热爱自然的意识;组织学生参观聆

锐工业园和涉外职业技术教育等活动基地,体会创业精神,感受科技魅力,培养学生创新意识和实践能力;举行感恩教育专题报告会和

工作重中之重。

树木成形,育德入心。以学生学习生活为切入点,新县挖掘整合德育资源,多渠道、全方位、立体化打造未成年人健康成长的优越环境。

校园里随处可见国旗标志、学生守则、校风口号,举目皆是名人名言、革命旧址、新县名胜和地图名片,校园创办宣传栏、广播、校刊,学生参与制定校训、谱写校歌、制作校徽,让墙壁说话,花草传情;利用丰富的红绿资源,建成红色教育基地

习惯;组织学生到光荣院、五保户、老红军、英烈家属开展志愿服务;重大节日活动日举行未成年人入团、入队、入队和十八岁成人仪式;抓好家庭教育第一课,召开家长会、开展家访、举办家长学校;加强学校和家庭的联系,互通情况,宣传先进的家庭教育理念,引导家长树立正确的成才观、教育观和育人方法,构建社会、学校、家庭三位一体的教育体系,形成强大的教育合力。

红日初升,其道大光;河出伏流,一泻汪洋。德育之花正开放在新县每个孩子的心田,成为和谐新县一道亮丽的风景线。

创建文明城市 建设魅力信阳

责编:庭军 韦海俊 照排:孟缘